



N 耐人寻味
airenxunwei

多个朋友多条路

□章慧敏

位朋友都曾装修过,有成功的得意,也有诸多的遗憾,于是约了某一天齐聚我家出谋划策。

那天真是热闹,丈量尺寸的,谋篇布局的,连美味的大闸蟹端上桌,他们还要再“等一下”。可是也有卡壳的时候,究竟是找大公司还是小公司来包装,各执一词,最后把决定权留给我这个没主意的人来定夺。

左右为难时,好友说她小弟刚装修不久,欢迎上门“取经”。听说小弟家完工后已成了邻居们参观的“样板房”。这支装修队以质量换信任,陆续为小区邻里装修了四五套房,并且还在预约。交谈中小弟教了我不少门道,什么要做足功课,要货比三家……其中最打动我的是无论公司大小,手下有一支技术过硬的工程队才是硬道理。

还犹豫什么呢?所谓前人栽树后人乘凉,小弟已做足功课,我依样画葫芦不吃亏。“多个朋友多条路”绝非虚妄。聚会中只要有人提出

问题,必然有若干个建议,总有一款适合你。不过,前提是朋友要有热心肠和好为人师的欲望,否则一个简单的问题都兜着圈子说,云里雾里累人。

还有奇葩的。职场小朋友说他们同事间可以一天不说话。一人吃午饭,下班一人走,是最熟悉的陌生人。我本以为那是极端现象,可小朋友说很正常,因为上班不是来交友的,尤其在办公室闲聊会影响工作效率。我还是不信,如果有问题要问同事呢,比如需要某个资料,如咨询孩子的养育问题……小朋友说不用开口,线上问就有答案了。得,不还是“开口”问了吗?只不过开口的方式不同罢了。现实中的同事成为朋友或闺蜜的并不少见,当今流行混搭风,二者混为一谈很自然。

一个好汉三个帮,非好汉的普通人更随时随地需要帮助,而帮我们的人就是这个天地里的你我他。多个朋友多条路,多个朋友多踏实。

M 名家名句
ingjiamingju

活好每一个当下

□林森/辑

回首往事或者怀念故乡,其实只是在现实里不知所措以后的故作镇静。

——余华

我们也许会信服夜晚的风、空气、我们抬头望见的星星,但论争不会使我们信服。

——博尔赫斯

耐心是百折不挠的东西,无论于得于失,都是最有用的。

——王安忆

不怕跌倒,不畏失败,就能生起一些从容。

——林清玄

不要总是活在过去的懊恼与未来的不确定之中,活好每一个当下吧,活好现在,就是修正过去,就是确定未来。

——张小娴

很多时候,完成比完美更重要,在一次次完成中迭代,就是进步。——萧伯纳

人生是这样易于变幻,当快乐来到我们面前的时候,我们应该及时地抓住它。

——大仲马

N 南腔北调
nanqiangbeidiao

你不能逃年

□郭江华

是什么时候开始,觉得年的脚步变快的?二十五岁?三十岁?又是什么时候开始,觉得过年除了忙和累,其他一点意思也没有的?三十五岁?四十岁?每当沐浴在新年的氛围中,心里总会有所触动,百感交集的思绪总会悄然萦绕在脑海里。

年年岁岁花相似,岁岁年年人不同。在儿时的记忆里,只要季节的脚步一跨进腊月门槛,古老而新鲜的年味就日渐浓烈起来。大人们高高兴兴地忙着年事,孩子们则老早就掰着手指头算计着,巴望着春节早些到来。那时的年,隆重、欢乐而又温馨!时至今日,人们却常常感慨:现在过年,为什么再也没有以前的那种“年味”了?大家似乎不再把过年当回事儿,不再像以前那样,小心翼翼地用一种严格

里并精心包装起来。过去热热闹闹的“忙年”变成了现在冷冷清清的“闲年”,人们对春节好像再也无法燃起自己曾有过的激情。以前那种过年的感觉,怕是要成为一份永久的追忆了!

人呐,能够记住并念叨贫穷时代春节的乐趣,却感受和体会不出富足时光春节的意思。细想起来,这不是春节的错,而是我们自己的错。我们错把春节当成了“美食节”和“时装节”,于是,当美食和靓服不再是我们的渴求时,春节在我们的眼里就失去了她原本的味道。都说“平平淡淡才是真”,可当春节真的平平淡淡时,感慨、追忆又成了一时的话题,茫然、失落又纷乱了平静的心绪。

然而,人在节日,身不由



已。毕竟春节是我们中华民族的一个最重要的传统节日,她有一种无法抗拒的凝聚力,凝聚着祥和安泰,凝聚着欢乐喜庆;她承载着五千年来祝福和希望,是一幅铺天盖地的民俗画卷,更是一场声势浩大的亲情盛宴,不管你有一千种理由,你都不能不过年!假如一下吧——假如春节没有了年夜饭,假如春节没有了压岁钱,假如春节没有了鞭炮齐鸣,假如春节没有了走亲访友,假如春节没有了团圆祝福,假如春节悄悄地来又悄悄地去……那么,我们是不是会很怀念她呢?

所以,你注定不能逃年!



Z 哲理小品
helixiaopin

马车越空,噪音就越大

□曾洪根

有这样一个小故事,值得一读:一对父子,走在林间小径上,父亲忽然停了下来。

他望着自己的儿子,在短暂的沉默之后,他问道:“你听到了什么声音?”

儿子仔细地听了听后回答说:“我听到鸟儿的叫声。”

“除了小鸟的歌唱之外,你还听到了什么声音?”父亲又问孩子。

儿子侧耳倾听,笑着说:“还有马车的声音!”

“是的,是一辆马车,而且是一辆空马车。”父亲若有所思地说。

儿子非常奇怪,于是问父亲:“你并没有看到,怎么知道那是一辆空马车呢?”

父亲答道:“从声音上就能分辨出马车是不是空的,

因为马车越空,噪音就越大。”

儿子思索着父亲的话,觉得非常有道理,常常反省自己。

每当看到那些滔滔不绝、粗暴地打断别人谈话的人,或者那些目空一切、肆意贬损他人的人,他的耳边就回想起父亲的那句话:“马车越空,噪音越大。”

“满瓶不响,半瓶叮当”,真正有学识的人往往谦虚谨慎,行事通常比较低调,不会轻易显露自己的能力;没多大本事的人则喜欢虚张声势,到处卖弄聪明。

所以,真正聪明的人不向人炫耀,他们但求尽其本分,而不愿将精力耗费在无谓的争名逞能上。